
Verbale dell'assemblea plenaria del 18/06/2011

L'assemblea si è svolta il giorno 18 giugno, nella sede del Forum della Gioventù sita in Corso 
Europa.
Approvata in seconda istanza alle ore 15:30 con la presenza dei consiglieri:

• Gennaro Vitullo
• Angela Molinario
• Salvatore Cifaldi
• Dino Pagliaro
• Daniele Grasso
• Luca Scaperrotta
• Luca Spagnoletti
• Valerio De Gruttola
• Alessandro Lembo

Ordine del Giorno:
• Discussione sui fondi regionali del Piano Territoriale delle Politiche Giovanili;
• Aggiornamento sul progetto "Serata al Centro Storico";
• Aggiornamento sul progetto Young Card;
• Iniziativa riguardante l'Ariano Folk Festival;
• Progetto Città dei Giovani;
• Nuovo appuntamento dell'iniziativa "Cultura del Libro";
• Iniziative per i 25 profughi attualmente residenti sul territorio arianese;
• Proposte di iniziative per l'Estate Arianese;
• Varie ed eventuali.

Primo punto affrontato, l'estensione dell'iniziativa Cultura del Libro: i consiglieri Cifaldi e 
Molinario hanno preso contatti con un autore intenzionato a presentare il libro "Pomigliano non si 
piega" ad Ariano Irpino. La sede della presentazione è cambiata, questa volta avverrà nella 
biblioteca Mancini. Si è votato per un impegno di spesa di 50€ per la produzione di materiale 
promozionale: approvata all'unanimità. Capiprogetto: Cifaldi e Molinario, si occuperà di richiedere 
la sala Scaperrotta, e Lembo contatterà la tipografia per le locandine.



Nella discussione riguardante i 25 ragazzi sub-sahariani attualmente residenti ad Ariano, il Forum 
ha deciso all'unanimità di aderire alla rete di associazioni intenzionata a realizzare iniziative per 
l'integrazione dei profughi. L'adesione ad una rete permetterà di sviluppare più agevolmente 
progetti. Vitullo contatterà un esponente del coordinamento delle associazioni.

Il consigliere Lembo ha illustrato il progetto "Città dei Giovani", risalente al primo Forum della 
Gioventù, e descritto nel documento finale ASPRO presente nel sito, sezione info. Sono state inoltre 
presentate le planimetrie. Il Forum ha deciso, causa la presenza di uffici comunali nel piano terra 
del Palazzo degli Uffici, e dell'attuale cambio di giunta, di dare maggiore priorità alla verifica della 
disponibilità dello stabile ultimato presente in località S.Antonio.

In seguito alle discussioni dell'ultimo punto, il Forum ha espresso la volontà di organizzare un 
incontro con l'Assessore alle Politiche Giovanili, una volta che saranno state assegnate le deleghe.

Il consigliere Pagliaro ha portato la richiesta di sostegno morale all'organizzazione del "Memorial 
Alex Petrillo", torneo di calcetto che si tiene regolarmente ogni estate ad Ariano Irpino. Il Forum ha 
approvato all'unanimità.

Durante la riunione di discussione sui Piani Territoriali delle Politiche Giovanili, dopo aver 
proposto il progetto Young Card per i finanziamenti regionali, è stato portato a nostra conoscenza 
dell'esistenza di una simile struttura di sostegno per le famiglie meno abbienti. Al fine di 
comprendere la relazione tra il progetto del Forum e il Piano di Zona Sociale, è stato proposto di 
incontrare i referenti al Comune di quest ultimo e valutare se continuare lo sviluppo 
autonomamente, in collaborazione, o se interrompere. Il coordinatore Vitullo incontrerà 
preliminarmente i referenti, per poi organizzare un incontro aperto anche agli altri consiglieri.

E' stato presentato un preventivo di un gruppo musicale che si va ad aggiungere a quelli già presenti 
per il progetto "Serata al Centro Storico". Il giorno mercoledì 29 giugno, alle ore 20:30, verrà 
organizzato un incontro a cui verranno invitate tutte le associazioni giovanili, culturali ed 
enogastronomiche presenti sul territorio (data e ora dell'incontro potrebbero essere soggette a 
cambiamento in seguito a imprevisti). Il coordinatore Vitullo richiederà la sala consiliare del 
Palazzo degli Uffici, e i consiglieri si impegneranno a contattare le associazioni.

Erano stati invitati i ragazzi interessati all'iniziativa riguardante l'Ariano Folk Festival discussa nella 
precedente assemblea: per vari motivi non hanno potuto presenziare. Siamo stati informati dai 
promotori dell'iniziativa della loro volontà di continuare senza coinvolgere il Forum. Data l'assenza 
del consigliere Pierro loro portavoce, non abbiamo potuto discutere delle motivazioni di questa 
scelta. Il consigliere Lembo ha portato la proposta che un ragazzo ha presentato sulla bacheca del 
profilo Facebook del Forum: un concorso fotografico su di un tema attinente l'Ariano Folk Festival. 
Nei prossimi giorni il coordinatore Vitullo ed il consigliere Lembo contatteranno un esponente 
dell'associazione REDSOX per verificare l'attuabilità di questo progetto. Successivamente si 
provvederà a formulare un preventivo per l'impegno di spesa, oltre al tema specifico ed al 
regolamento del concorso.

Con l'avvicinarsi del mese di Agosto, sono state portate in assemblea delle proposte di iniziative da 
inserire nell'Estate Arianese: il consigliere Lembo ha proposto di organizzare una giornata per la 
creazione di murales, come è già stato fatto in precendenza ad Ariano in località Panoramica, e sui 
muri dello stadio Renzulli; il consigliere Pagliaro ha proposto di organizzare una giornata sugli 
sport meno conosciuti; il consigliere Spagnoletti ha proposto di organizzare una serata a tema nella 
Villa Comunale, per valorizzarne la bellezza e l'attrattività turistica. I consiglieri si faranno carico di 
verificare l'attuabilità dei progetti, delineando in maniera approfondita le caratteristiche degli stessi, 
contattando le associazioni e formulando i preventivi di spesa.



I consiglieri Cifaldi, Pagliaro e Lembo hanno illustrato ai restanti membri le linee generali dei Piani 
Territoriali delle Politiche Giovanili, avendo partecipato all'assemblea organizzata da Sannio Irpinia 
Lab il giorno 03/06/2011, alla quale hanno preso parte i ragazzi appartenenti ai Forum del nostro 
distretto (Ariano Irpino, Bonito, Grottaminarda, Mirabella, Montecalvo, S.Angelo all'Esca), oltre 
all'Assessore D'Amato. Si è discusso dei fondi stanziati, delle spese ammissibili, dello scopo 
dell'azione B, che coinvolge i Forum. Il Forum si impegnerà nel formulare una proposta, o di 
convertire una già esistente, per richiedere i finanziamenti previsti dai PTG.

L'assemblea termina alle ore 17:30.

Il segretario di assemblea Il Coordinatore del Forum della 
   Gioventù di Ariano Irpino

     Alessandro Lembo Gennaro Vitullo


